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ВИВЧЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ТРАДИЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ 
ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ

П рорив у галузі інф орм аційно-комунікаційних технологій (ІКТ), 
який відбувся у зв’язку з пандемією  коронавірусу COVID-19, змуш ує 
переглядати питання організації інф орм аційного забезпечення н а
вчальної та  пізнавальної діяльності, використовую чи весь потенціал 
передових інформ аційних технологій сучасності. О собливо це ак 
туально для освіти і культури -  галузей, які за своєю  суттю повинні 
м иттєво уособлю вати все прогресивне та  сучасне.

Сьогодні великої популярності під час вивчення традиційної куль
тури набули віртуальні музеї, які існують у віртуальному просторі та  
засновані на артеф актах і культурних об’єктах минулого, сьогодення 
й майбутнього та  адресовані ш ироком у колу користувачів. С творен
ня перш их віртуальних музеїв відбулося щ е в 90 -ті р. XX століття, 
а через 15 років кількість екскурсантів збільш илася до рівня реаль 
них відвідувачів музеїв. Віртуальні м узеї відрізняю ться за структурою  
та  функціями. Зазначим о, щ о у віртуальних музеях є багато переваг, 
але є й недоліки: під час «подорожі» користувач зустрічається з в е 
ликою  кількістю непотрібної інформації; відсутнє ж иве спілкування; 
ш видкість підклю чення і програм не забезпечення ком п’ю терів м ож е 
бути слабким; необм еж ене користування інтернетом  знижує прац ез
датність людини; лю дина слабо проявляє емоції; тривала робота за 
ком п’ю тером  призводить до захворю вань очей, м озку та  хребта.

Віртуальний м узей  (від v irtual -  прихований, мож ливий, чинний) 
містить інформацію  про м узеї (в рам ках електронного носія), який іс
нує або в реальном у житті (сайт музею ), або на м ереж евом у п росто
рі. Віртуальний м узей  -  це простір, який використовує інтерактивні 
м ож ливості на електронних носіях, щ о дозволяє користувачеві «пе
реміщ атися» серед тривимірних залів та  знайомитися із зоб раж ен
ням и та в ідом остям и [3]. Ф еномен віртуального музею  з’явився зав
дяки синтезу м ереж і Інтернет та  інформ аційних технологій. Завдяки
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динамічного розвитку віртуальні музеї поступово стали відходити від 
сайтів традиційних музеїв. Зараз м ож на констатувати, щ о віртуальні 
м узеї м аю ть певні властивості.

П о-перш е, він завж ди існує у віртуальному просторі. Його м іс
цезнаходж ення -  м ереж а Інтернет, але основа -  реальні експонати, 
том у він м ає свою  власну структуру. При цьом у для кож ного органі
затора надаю ться мож ливості вибору тієї структури і організації, яка 
є найбільш  зручною  і наочною. Безумовно, прообраз для віртуально
го музею  -  це реальний м узей  із його структурною  організацією  (екс
понатам и, виставками, експозиціями, каталогам и тощ о), але кожен 
організатор вносить щ ось своє для створення віртуального музею.

По-друге, віртуальний м узей  заснований на артеф актах і культур
них об’єктах минулого, сьогодення і (в деяких випадках) майбутнього. 
При розгляді реального і потрібного нам  музею  стає очевидним, щ о 
його віртуальна ф о р м а -  це «нова реальність». Якщ о традиційні музеї 
характеризую ться постійними експонатами та тим часовим и вистав
ками, то  віртуальний здатний показувати свої експонати постійно. 
Крім того, якщ о експонати реального музею  з часом  м ож уть псува
тися, то  віртуальний м узей  не м ає проблем  щ одо їхнього збереження.

П о-третє, віртуальний м узей  адресований ш ироком у колу осіб. 
Кожна лю дина, за допом огою  м ереж і Інтернет, м ож е в будь-якій час
тині світу і в будь-який час (не виходячи з дом у) вивчати та розгляда
ти музейні експонати. Якщ о у лю дини обм еж ений час на відвідування 
культурних установ або у неї нем ає мож ливості виїзду за межі свого 
м ісця прож ивання, то  в таких випадках віртуальний м узей  є зручним. 
Окрім того, користувачу надається мож ливість «відвідування» вірту
ального музею  за допом огою  свого ком п’ю тера, спілкування з новою  
реальністю  (відтвореною  у власній свідом ості) і встановлення осо 
бистих відносин. Відвідувач віртуального музею  відчуває комф орт, 
адж е йом у не заваж аю ть інші відвідувачі і працівники музею. Звичай
но, у віртуального музею  є свій «сценарій» (структура, план, карта), 
але ініціатива при відвідуванні належ ить самій людині [1].

Компанія Google, спільно з М іністерством культури України, п ід
готувала віртуальний тур до семи музеїв України з різних областей 
та створили спеціальний сайт «Музеї України просто неба», де м ож на 
здійснити віртуальну подорож , дізнатися більш е про народну архітек
туру і побут, відчути всю  самобутність української культури [2]. Спи
сок музеїв у рам ках  проекту: Н аціональний м узей  народної архітекту
ри  та побуту України (Пирогів), М узей народної архітектури і побуту
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у Львові «Ш евченківський гай» (Львів), М узей народної архітектури та 
побуту Середньої Н аддніпрянщ ини (Переяслав-Х мельницький), З а 
карпатський м узей  народної архітектури та  побуту (Ужгород), Центр 
народознавства «М амаєва Слобода» (Київ), Запорізька Січ -  Наці
ональний заповідник «Хортиця» (Запоріж ж я), Резиденція Богдана 
Хмельницького (Чигирин). У рам ках кампанії «Автентична Україна» 
представлені віртуальні тури по унікальним дерев’яним  церквам  К ар
патського регіону України з світової спадщ ини ЮНЕСКО і 3D -тур по 
Київському національном у академ ічному театру оперети. Щ оби п о 
чати віртуальний тур по м узеях просто неба, потрібно обрати місце, 
яке цікавить на Картах Google в реж им і S tre e t View.

Таким чином, віртуальний м узей  як ф еном ен сучасної культу
ри  дем онструє прям ий вплив ІКТ на соціально-культурний простір 
України.
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Збірка містить тези та доповіді, в яких 
визначено й узагальнено головні парадигми 
розвитку традиційної культури за умов 
глобалізації, сучасних соціальних трансфор
мацій, дуалізму сталих концептуальних 
підходів та інновацій. Запропоновані матеріа
ли були оприлюднені в процесі роботи науко
во-практичної конференції з міжнародною 
участю «Традиційна культура в умовах 
глобалізації: нові виклики та світові тренди», 
яка відбулася в м. Харкові 18-19 вересня 
2020 року.

У ході обговорення поставлених питань, 
провідні вчені, мистецтвознавці та педагоги, 
представники наукової спільноти з різних 
регіонів України, Молдови і Китаю обміняли
ся теоретичними здобутками й результатами 
практичного досвіду щодо подолання нових 
викликів та особливостей формування світо
вих трендів, які базуються на засадах відрод
ження національної самобутності та збере
ження спадкоємності традиційної культури. 
Під час наукової дискусії були окреслені 
актуальні пріоритети стосовно розширення 
засобів залучення до національних та регіо
нальних культурних здобутків через поши
рення й популяризацію традиційної культури 
та створення новітнього етнокультурного 
середовища.

Для широкого кола науковців, практиків, 
а також усіх тих, хто цікавиться питаннями 
збереження традиційної культури та шляхів 
її відтворення в умовах глобалізації.вивчає 
синергетичні процеси ревіталізації культур
ної спадщини та досліджує проблеми 
універсалізації світових культурних трендів.
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